



# 实力才是硬道理

## ——NBA季后赛观察二

4月25日，黄蜂队球员林书豪(下)篮下伺机进攻，热火队球员韦德(右二)、怀特塞德(左一)严防死守。当日，在NBA季后赛第一轮第四场比赛中，夏洛特黄蜂队主场以89:85战胜迈阿密热火队，总分战成2:2平。 新华社发

过去一周的NBA赛场硝烟弥漫，季后赛的残酷与激烈考验着各支参赛队的实力。经过一周争夺，骑士和马刺已经横扫各自对手，率先晋级下一轮；雷霆4:1战胜火箭如愿晋级；拿到赛点的勇士，挺进下一轮是迟早的事；剩下的几组对决全部战成了2:2。如果说常规赛赢几场球或许还能沾点儿运气的光，那么到了刺刀见红的季后赛系列赛，拼实力才是硬道理。

骑士和马刺以4:0分别横扫了活塞和灰熊，强势晋级季后赛下一轮。回顾过去一周的比赛，骑士除了在与活塞的最后一场比赛中以2分优势险胜外，其他场次均赢得比较轻松。尽管球队领袖詹姆斯继续演绎着得分、助攻、篮板样样拿手的“无解”表现，但实际是骑士赢球靠得仍是占据优势的整体实力。无论是JR·史密斯精准的三分也好，还是勒夫的篮板保障也罢，抑或是欧文的串联……整体发挥才是骑士横扫活塞的根本所在。

与骑士一样，马刺横扫灰熊也是拼实力拼得的结果。邓肯、吉诺比利和帕克马刺这“三驾马车”早已过了当打之年，尤其是邓肯已经年逾四旬，但马刺不但没有因为老将

渐渐老去而变得老态龙钟，反而变得愈发老而弥坚。邓肯早已不是马刺核心，但他仍是球队的灵魂。首轮与灰熊的最后一战，是邓肯职业生涯打过的第245场季后赛，他也成功超越霍里的244场，上升至NBA历史第二，仅次于费舍尔的259场。如此来看，老“石佛”的实力那绝对对是杠杠的。阿尔德里奇的加盟、伦纳德的成长为马刺注入了新的活力，增添了新的实力。如此有实力的马刺，谁敢保证不会再书写新的传奇？

作为卫冕总冠军，勇士刚刚在本赛季创造了73胜的新常规赛战绩纪录。正当人们期待着这支神奇的队伍能一路神奇下去之时，伤病却在最不该来的时候，盯上了该队的当家球星库里。面对整体实力偏弱的火箭，勇士本可以稳扎稳打拿下对手，但是令人担心的是，刚刚摆脱脚踝伤势困扰伤愈复出的库里，又在与火箭的第四场比赛中扭伤了右腿膝盖，并被诊断为韧带拉伤，至少要休息2周。纵然勇士以3:1拿到了赛点，但是库里的伤病更让人担忧。拼实力的时候还在后头，若是库里不能及时康复，不得不让人们为勇士的前景捏一把汗。

雷霆的实力明显强于小牛，但是该队“双少”杜兰特和威斯布鲁克，与小牛比赛中做出的种种不理智的行为，会给他们带来麻烦。被NBA联盟予以罚款之后，希望能给“双少”降

降火，毕竟他们二人是雷霆实力的保证。好在昨天“双少”把注意力都集中到了赛场上，展现出了强劲的冲击力，合力轰下69分，帮助雷霆以4:1淘汰小牛。

快船和热火曾以相同的2:1分别领先开拓者和黄蜂，论实力，快船和热火都应该能够战胜各自对手。不过结果却出现了反转，在昨天的比赛中，保罗手掌骨折，格里芬再度受伤，连折两员大将的快船被拼“疯”的开拓者扳平了大比分。受伤的保罗预计将缺席季后赛后面的比赛，格里芬也是伤情未定，快船实力大大下降，此消彼长，开拓者的机会来了。在黄蜂打得顺风风顺水的林书豪又开启了“林疯狂”模式，继上一场从热火身上拼得一胜后，昨天又带领黄蜂众将继续与热火展开厮杀，并且拼下一胜。

除了黄蜂与热火战成2:2外，东部目前还有两组对决战成了2:2，分别是排名第二的猛龙与排名第七的步行者这组对决，排名第四的老鹰和排名第五的凯尔特人这组对决。战平的大比分，足以说明两组对决中的各队实力相当，或许各队再拼的时候已经不能再靠技术实力了，心理实力的强弱将左右比赛走势的关键，顶住一口气，拼尽全力的队伍一定是最后的赢家。

在泳池中，巴西泳坛唯一奥运金牌得主、男子50米和100米自由泳世界纪录保持者塞萨尔·小西埃洛，在不久前结束的奥运选拔赛中未能达标，将缺席里约奥运。这位北京奥运会男子50米自由泳金牌得主在选拔赛该项目中不敌杜阿尔特和弗拉图斯。后者还是男子100米蛙泳的金牌争夺者。而在两年前的多哈短池世锦赛上创造女子50米仰泳世界纪录的巴西选手梅代罗斯也值得关注。

41岁的巴西帆船选手罗伯特·沙伊特曾在奥运赛场夺得2枚金牌、2枚银牌和1枚铜牌，是巴西最成功的奥运选手之一。本届奥运会将是他的最后一届，他在男子龙骨艇-星级中有实力冲击金牌。此外，巴西选手在男子49人级帆船中也颇具实力。

女子沙滩排球历史上获得冠军次数最多的巴西传奇名将拉丽莎·弗兰卡专门为里约奥运复出，34岁的她将与安图内斯塔搭档冲击金牌。伦敦奥运会男子沙滩排球得主切普蒂将与新搭档布鲁诺联手出战。此外，两届皮划艇静水世界冠军凯罗斯、伦敦奥运会男子体操吊环冠军扎内蒂也都将冲击金牌。

然而，巴西奥运奖牌计划并非一帆风顺。在2015年，巴西选手在各项世界锦标赛中共夺得16枚奖牌，这与伦敦奥运会前一年夺得的奖牌数相同。其中，排球和柔道这两个巴西传统强项拖了后腿。

在去年的世界男排联赛总决赛中，九届冠军得主巴西队爆冷小组无缘出线，而巴西女排也面临来自中国和美国的激烈竞争。巴西柔道选手在伦敦奥运会夺得4枚奖牌，但目前表现不尽如人意。

弗雷里还介绍说，巴西在摔跤、射箭、水球、网球、现代五项和拳击项目中也有夺牌希望。 新华社记者 姬烨

本报(记者 刘超峰)昨天，记者从省球类中心获悉，中国足协刚刚公布新一届国家女足集训名单。由于本次集训主要目的是考察新球员，因此参加预选赛的球员主力大都不在本次集训名单内。河南队的雷佳慧、董佳宝和王莹入选本次集训大名单。这也是河南女足近几次入选国家队最多的一次。而大连和江苏分别有四人入围。

据了解，里约奥运会女足比赛将于8月3日~19日在巴西进行，分在三档的中国女足同东道主巴西、瑞典和南非女足分在了同一小组。这次女足集训征召大部分年轻队员，主要是从中发掘更好的苗子充实奥运会队伍，增加国家女足的新鲜血液。据了解，此次集训时间不到一周，地点在北京国家奥体中心。

得知喜讯后，尤文图斯的球员聚集在都灵市中心圣卡洛广场欢庆，球员们则在训练场跳起了舞。

那不勒斯目前领先罗马2分，双方将为联赛第二的位置展开最后的争夺。当日为罗马攻入关键一球的纳英戈兰说：“我们必须赢下剩余的所有比赛了。”

在当日进行的另外两场比赛中，联赛垫底的维罗纳队爆冷凭借一粒补时阶段的进球以2:1绝杀AC米兰队，卡尔皮队以1:0击败恩波利队。

“改得了我们尽心竭力帮你改，改不了就只能自然淘汰，我们把另外的主体扶持好。协会必须要有危机感。”黄永平总结道。

这样的“挫折教育”无疑会逼着协会转变观念与做法。本次运动会，除了以优秀方案拿下项目办赛权的协会，许多申请失败的协会也表态会继续配合企业办赛。由于竞赛任务重而没有申请办赛权的上海足协主动推荐公司招投标，承诺在公司招投标成功的情况下会全力配合。本次市民运动会是一次管办分离的尝试，也未尝不是协会自身寻求改变的契机。

先从功能上改，从在其位不谋其政的现状开始改变。

这样的情况，协会会不会有抵触情绪，甚至不配合？上海市体育局副局长赵光圣表示，如果真的有协会不配合办赛，比如在专业裁判的资源上为难企业，“我们可以在全国范围内寻找裁判，自己的孩子，有时候也要打一打，敲一敲。”

“改得了我们尽心竭力帮你改，改不了就只能自然淘汰，我们把另外的主体扶持好。协会必须要有危机感。”黄永平总结道。

这样的“挫折教育”无疑会逼着协会转变观念与做法。本次运动会，除了以优秀方案拿下项目办赛权的协会，许多申请失败的协会也表态会继续配合企业办赛。由于竞赛任务重而没有申请办赛权的上海足协主动推荐公司招投标，承诺在公司招投标成功的情况下会全力配合。本次市民运动会是一次管办分离的尝试，也未尝不是协会自身寻求改变的契机。

先从功能上改，从在其位不谋其政的现状开始改变。

这样的情况，协会会不会有抵触情绪，甚至不配合？上海市体育局副局长赵光圣表示，如果真的有协会